

# 即日起 南安向社会征集疫情防控档案资料

本报讯(记者 洪丽燕)昨日,记者了解到,为全面记录市委、市政府团结带领全市人民群众志成城、齐心抗疫的这一特殊历史时段,生动展现最前沿抗疫工作者冲锋在前、迎难而上的感人场景,永久保存南安社会各界同舟共济、共克时艰的珍贵记忆,即日起,南安市档案馆面向社会各界征集新冠肺炎疫情防控工作档案资料。

征集内容包含反映一线人员抗击新冠疫情、一线人员全力支援兄弟县市抗击疫情、普通民众参与疫情防控的

档案资料,反映解读疫情防控知识的科普资料,反映疫情防控工作的宣传报道材料,反映南安人民抗击疫情的文艺作品,反映南安社会各界、海内外南安籍乡亲捐款捐物的档案材料,以及其他能够反映南安新冠肺炎疫情防控工作,具有保存价值或特殊意义的文字、图片、音视频、数据等档案资料等。

本次征集活动主要针对南安社会各界组织形成的战疫档案资料,南安市各级各部门各单位形成的疫情防控工

作文件材料应作为重大事项档案归档,并按规定时间适时向市档案馆移交。

“征集活动以自愿捐赠为主,凡捐赠具有保存价值或特殊意义的档案资料,我们将向捐赠机构或个人颁发捐赠证书,或根据捐赠者需要,对捐赠的档案资料进行复制,并制作光盘予以赠送。”南安市档案馆相关负责人介绍,活动中接受捐赠的档案资料归国家所有,捐赠者对所捐赠的档案资料享受优先利用权,并可对所捐赠档案资料的利用提出意见。

需要提醒的是,捐赠的档案资料内容应客观、真实,注明捐赠单位或个人姓名及联系方式。照片应为未经电脑软件(如Photoshop等)修改处理的原始记录,并附简要的文字说明,包括拍摄时间、地点、内容、人物及职务(重要人物请说明其在照片中的位置)、拍摄者等;音视频应主题突出、播放流畅、音质和画面清晰,并附简要的文字说明,包括拍摄时间、地点、内容、人物、拍摄者等;实物则需附简要的文字介绍。

# 实行“点对点”服务 码头推进“无疫工厂”创建



■本报记者 黄俊涛 黄奕群  
见习记者 王丽清  
通讯员 戴亚静 文/图

日前,南安市发布《关于开展“无疫工厂”创建及示范“无疫工厂”创建工作实施方案》,切实提高企业疫情防控水平,加速复工复产步伐。18日,记者走进位于南安市码头镇的福建聚华非织造科技有限公司,了解他们是如何在落实各项防疫举措的前提下,完成复工复产的。

在福建聚华非织造科技有限公司车间入口,只见一名工作人员正忙着给工人查验“三码”、测量体温,大门旁还贴着一张大大的“进入生产车间安全须知”,提醒员工做好个人防护。

打开车间大门,首先映入眼帘的是一间茶水间,正对大门的是两个大大的洗手池,墙上贴着写有洗手消毒的温馨提示,右侧设有一个消毒池。经过风淋室消杀后,所有人员方能进入车间。

一进车间,只见工人们戴着口罩有条不紊地工作着,车间内已是一派热火朝天的忙碌景象。

该公司总经理助理郑伟钊介绍,如今,公司有68名员工,采用闭环式生产生活,分成两个班次上下班,换班时都会进行车间大扫除和消杀工作。

本轮疫情发生以来,福建聚华非织造科技有限公司立即成立疫情防控工作专班,制定疫情防控工作方



车间内,员工均戴着口罩工作。

案,明确防控措施和应急处置流程。

公司实行全封闭管理,对车间、宿舍等进行全面消杀,积极宣传防疫知识,引导员工做好个人防护;各关口管控落实“八个有”、人员进出实行“五个一律”,人员管理确保“一个不漏”、后勤保障服务到位。

“我们参与‘无疫工厂’创建,是为了检验自己的防疫措施是否落实到位,确保工厂安全稳定运行。”郑伟钊表示,参与创建“无疫工厂”以来,码头镇政府经常组织人员前来

指导,点出不足之处,帮忙解决了不少问题。

据悉,本轮疫情发生以来,码头镇

政府为辖区企业提供“点对点式”服务,

全镇45个重点企业(项目)挂钩责任人

一对一挂钩指导重点企业(项目)疫情

防控与安全生产工作,协调解决疫情防控下的生产问题,对照复工复产导则,

督促企业严格落实疫情防控措施和安

全生产大排查,并进行纾困协调,帮助

企业复工复产。

全市启动“无疫单位”创建工作

后,码头镇政府积极响应,通过党建引领,在疫情防控指挥部体系下组建了“无疫单位”创建专班,分别设“无疫村(社区)”“无疫工厂”“无疫商超”“无疫学校”等创建指导小组,由党政领导任组长,定期实地走访检查,严格按照创建工作要求,对各单位进行业务指导。

码头镇党委组织委员黄依婷表

示,鼓励辖区企业积极参与创建工作,

一手抓疫情防控,一手抓生产,履行好

企业的责任与担当。

# 南安市市场监管局:念好“三字诀” 优化营商环境

■本报记者 陈江涛  
通讯员 潘伟艺 江金民

今年来,南安市市场监管局认真落实“放管服”改革要求,深入推进商事登记制度改革,全面提升市场监管和服务效能,着力在“快、优、实”上下功夫,千方百计优化营商环境。

## “快”字当头 提高审批服务效率

“上午刚提交材料,不到半个小时就拿到了营业执照,一小时后就拿到了公章,没想到政府部门现在的服务这么高效!”近日,在南安市行政服务中心市场监管局窗口前,一宠物诊所的负责人周先生惊喜地说。

为提高审批服务效率,南安市市场监管局在“快”字上下功夫,主动压缩审批承诺时限,除涉及食品、药品、医疗器械等需专家评审,现场核查的行政审批事项外,行政审批服务事项一律压缩为即办件,申请人提交材料齐全且符合法定形式的,一律当场予以办理。

南安市市场监管局行政审批服务科负责人介绍,该局行政审批服务事项有201项,即办件为168项,

即办件占全部审批服务事项的83.5%。南安是压缩企业开办时间的试点城市之一,开办时间目前已压缩至1个工作日内。

此外,个体工商户全程智能化登记改革已在南安全面施行,经营者可完成自助查重、自助登记、自助打照等手续。目前,通过全程智能化登记办理的个体工商户有10597户。

## “优”字为先 提升涉企服务水平

“以前领取营业执照后,还要到市监所办理食品经营许可证,一个流程下来往往要一个星期以上,没想到今天在现场只提交一套材料,不到半个小时就完成了两个事项的办理。”在南安市行政服务中心市场监管局“一件事受理”窗口,市民杨先生感慨道。

杨先生能快速地完成了企业开办及销售预包装食品备案登记,这得益于南安市市场监管局推出的“一件事”集成套餐服务以及开设的“一件事受理”窗口。

据介绍,“一件事”集成套餐服务是指将原先需要跑多个部门办理的事项,转变为一个窗口统一办理,实现了告知、一套材料、一窗办理,大大

地压缩了办件时限,提高了办事效率。南安市市场监管局审批事项的“一件事”集成套餐服务事项共有24项,目前已办理4865件。

为“优化”提升涉企服务水平,南安市市场监管局还为申请人提供企业“开办大礼包”服务,提供免费赠送印章,社保终身免费使用福建省12333公共服务平台网报功能等服务礼包,实现企业开办全流程“零成本”;以药店、母婴用品店、超市作为试点行业,探索市场监管领域涉及的食品、药品、医疗器械“多证合办”集成套餐改革。

目前,南安已有13项审批事项可实现“省内通办”“跨省通办”。同时,有4项业务,被列入厦漳泉三地市场监管政务服务业务“异地代收”通办事项清单。

## “实”字为要 提增窗口服务形象

近日,市民张先生来到南安市行政服务中心市场监管局窗口前,咨询办理劳务派遣有限公司的相关问题。窗口工作人员查看相关材料后,确定张先生的业务较为复杂,窗口无法作为即办件处理,于是立即带他找到了

值班长。值班长获悉张先生的情况后,第一时间请来后台业务骨干人员,迅速帮助他解开了疑惑。

今年,南安市行政服务中心市场监管局窗口首次设立值班长制度,由5名业务骨干担任值班长一职,每日轮流值守,接受现场咨询并协调经办流转过程中前后台的矛盾,为群众快速解决疑难杂症。

除了设立值班长制度,南安市市场监管局还制定帮办代办服务制度,设置帮办代办窗口,为群众提供一对一帮办代办服务。

南安一数字认证公司负责人告诉记者,他们公司负责办理登记业务的员工因为特殊原因不能在上班时间到窗口办理业务。担心延误工期,他便通过电话咨询了窗口工作人员,没想到不仅可以周末办理,还得到了一对一服务,仅20分钟便办好登记。

据了解,为进一步优化营商环境,南安市市场监管局还优化登记预约服务制度,增设2个预约服务专窗,增加现场预约号,实现网上预约办理和现场取号办理双轨制,同时对重点项目实行周末、节假日的预约办理服务;完善否定报备制度,制定“一趟办不成”台账,进一步解决“不收件”“随意退件”等问题。

## 全力纾困解难题

## 南安发放惠企政策“大礼包”

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 林俊杰)昨日,记者从南安市工信局获悉,本轮疫情发生以来,南安市通过多方式、多渠道宣传系列政策,进一步优化营商环境,确保各项惠企政策措施更好落到实处。

了解到,本轮疫情发生以来,南安市工信局通过南安政企直通车、部门微信公众号以及171名科级入企“三员”等渠道,全面宣传省“稳增长68条”和泉州“保民生促发展33条”“工业纾困稳产8条”,以及南安“助企复工复产16条”等政策,让企业及时了解到最新的惠企助企政策信息。同时,针对各级工业纾困惠企政策,该局整合提炼政策内容、申报要点等,形成《南安市工业纾困政策申报指南》,印制5000多份申报指南发放至乡镇便民服务点,入企“三员”将模企联系人手中,为企业提供全面、标准的申报指导服务。

除了“线上+线下”多方式拓宽政策知晓率外,在确保政策兑现方面,南安召开惠企政策兑现服务工作会,并组建惠企政策兑现服务工作专班,发布各惠企部门兑现服务咨询电话,具体落实政策咨询、解读、协调、兑现等有关工作,确保惠企资金及时兑现拨付到位。今年来,全市累计拨付惠企资金1.88亿元。

随着复工复产的有序推进,企业遇到各类问题逐渐增多。为助力企业纾困,日前,南安召开线上工业纾困专题宣讲会,邀请171名入企“三员”通过视频会议线上收看,对各级纾困解难、抗疫助企政策进行讲解,帮助“三员”熟悉各项惠企政策,便于准确快速解答企业困惑,提升惠企政策服务的精准度,打通政策兑现服务最后一公里。据统计,3月以来,全市171名入企“三员”累计为企业协调政策、融资、物流、订单等问题600多个。

## 南安市应急局“三提三效” 促进安全生产提质增效

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 黄晓瑾)昨日,记者从南安市应急局获悉,该局扎实推进“提高效率、提升效能、提增效益”行动,促进安全生产提质增效。

南安市应急局在提高效率方面突出“快”,迅速传达贯彻落实各级关于安全生产、应急管理、防灾减灾等重要工作精神,确保决策部署贯彻快;制定出台《关于进一步规范应急处突职责和信息报送的通知》,确保应急响应处置快;加强部门之间协调联动,推动市安委会成员单位落实安全生产责任,确保高效率统筹协调推进。

在提升效能方面,南安市应急局精准实施“开小灶”整治,强化危险化学品、非煤矿山、工贸企业等重点领域安全风险防控,在“两会”、春节、“冬奥”复工复产等重要时间节点,组织开展各项督导414次,全覆盖督导乡镇(街道、开发区)28个,发现问题866个,整改率100%,行政处罚25家,责令停产整顿11家,约谈警示6家。

此外,该局还在提增效益方面聚焦“实”,稳步推进为民办实事项目,将按照“五个一”标准建设1个安全主题公园,以点带面促进安全应急保障能力得到提升;持续推进安全生产标准化创建,按照规模以上、中等企业、小微企业和需关闭取缔企业四种类型,初步摸排全市近9420家企业事业单位情况,遴选107家企业作为标准化提升标杆企业,已全部完成培植打造任务。

## 新闻集装箱

◆连日来,乐峰镇继续抓好春季动物防控,做到动物防疫和新冠疫情防控两不误,杜绝辖区疫情的发生。目前,该镇春季动物免疫率达100%。(记者 黄俊涛 通讯员 徐阿兰)

◆近日,南安市城市管理局市政工程管理处加大复工复产力度,组织施工单位开展夜间施工,对市区普莲路、河滨路、江北大道、柳美北路等道路部分路段出现不同程度的沉陷、坑洞、麻面等病害进行修复,累计修复面积约1800平方米。(记者 陈江涛)

## 招租

我单位位于南安市诗山镇诗山街518-524号店,因租赁期届满,现向社会公开招租。有意者请于登报之日起7天内到本单位报名。

报名地点:诗山供销社办公室  
联系电话:13805960970 15880946662  
诗山供销社  
2022年4月20日



收费标准

- 方块类:规格6cmX4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

广告刊登热线:0595-26531028

地址:南安市美林街道江北大道广播电视台中心大楼14层海丝商报全媒体运营中心